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PHONES:                                     D. P. THAKKER & CO. 

220228/230068                                                                           D. P. THAKKER & BROS. 

MO: 9428518890/9624630068                                                   TAX ADVOCATES 

E-mail  : dptco123@gmail.com                                                   SHREE KUNJ, STATION ROAD, 

Website  https://dpthakker.com/                                                                   PATAN (N.G.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                         તારીખ : ૨૭/૦૯/૨૦૨૪ 

 
 

ભાઈશ્રી,           

 

 ચાલ ુનાણાાંકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫  A.Y. ૨૦૨૫-૨૬ નુાં નવુાં બજેટ નવી પાર્ાષમેન્ટ માાં તારીખ ૨૩/૦૭/૨૦૨૪ ના 
રોજ રજુ થયેલુાં તે સધુારા વધારા સાથે માંજુર થઈ ને કાયદો બની ગયુાં છે એટરે્ ઇન્કમટેક્ષ કાયદામાાં અગત્યના જે ફેરફાર 

થયા છે તે સમજવા જરૂરી છે જે નીચે પ્રમાણે છે :-. 

 
(૧) TDS ની જે જોગવાઈ અમલ માાં છે તે તારીખ ૦૧/૧૦/૨૦૨૪ થી તે જ પ્રમાણે નીચનેા ફેરફાર સાથ ેઅમલમાાં રહશેે.:- 
 

કર્મ ચકુવણી નો પ્રકાર તથા નનયત મયાષદા તા.૧/૧૦/૨૦૨૪ 

થી TDS ના દર 

194H  ક્મીશન/દર્ાર્ી વાનર્િક રૂ.૧૫૦૦૦/- થી વધ ુચકુવવામાાં આવેતો ૨ % 

194IB ઓડીટપાત્ર ન હોય તેવી વ્યક્તત કે HUF જો રેસસડેન્ટ ને જમીન/મકાન/ફસનિચર 

ફફફટિંગ્સન ાં માસસક ભાડ ાં રૂ. ૫૦૦૦૦/- થી વધ  રકમ ન ાં ચકૂવ ે અન ે PAN 

હોયતો... 
જો PAN ના હોય તો... 

 

૨% 

૨૦% 

 
 
194M 

ટેક્ષ ઓફડટ ને પાત્ર ના હોય તેવી વ્યક્તત કે HUF કોઈપણ રેસીડન્ટ ને વર્ષ 
દરસમયાન કોન્રાતટ હઠેળ કે પ્રોફેશનલ સેવા માટે કસમશન કે બ્રોકરેજ ની રૂ. 

૫૦ લાખથી વધ  ચ કવણી કરે અને PAN  હોય તો....... 
જો PAN ના હોય તો..... 

 
 

૨% 

૨૦% 

 
 

(૨) કેનપટર્ ગેઇનના ફેરફારો: 
          (૧) કેપીટર્ ગેઇન બે પ્રકારના છે.  (૧) શોટષ  ટમષ કેનપટર્ ગેઇન અને (૨) ર્ોંગ ટમષ કેનપટર્ ગેઇન  

          (૨) શોટષ  ટમષ કેનપટર્ ગેઇન એવી નમલ્કત ઉપર ર્ાગે છે જે ધારણ કરવાની સમય મયાષદા ૧૨ મહિનાથી ઓછી છે. 

          (૩) ર્ોંગ ટમષ કેનપટર્ ગેઇન માટે નમલ્કત ધારણ કરવાના સમયની મયાષદા નીચે પ્રમાણે છે :-   
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મીલ્કતનો પ્રકાર 

ર્ોગ ટમષ નમલ્કત તરીકે ગણાવવા માટે નમલ્કત ધારણ કરવાના સમયની મયાષદા    

તા.૨૨/૦૭/૨૦૨૪ સધુી (મહિના) તા.૨૩/૦૭/૨૦૨૪ થી (મહિના) 
ર્ીસ્ટેડ અન ર્ીસ્ટેડ ર્ીસ્ટેડ અન ર્ીસ્ટેડ 

(૧) ઈતવીટી શેર  ૧૨ ૨૪ ૧૨ ૨૪ 

(૨) પ્રેફરન્સ શેર  ૧૨ ૨૪ ૧૨ ૨૪ 

(૩) ઇક્તવટી ઓફરએન્ટેડ 

     મ્ય ચ્ય અલ ફાંડ  ૧૨ ૨૪ ૧૨ ૨૪ 

(૪) UTI ય સનટ્સ  ૧૨ ૧૨ ૧૨ ૧૨ 

(૫) બિઝનસે રસ્ટ ના ય સનટસ ૩૬ ૩૬ ૧૨ ૨૪ 

(૬) અન્ય ય સનટ્સ ૩૬ ૩૬ ૧૨ ૨૪ 

(૭) ફડિેન્ચસષ  ૧૨ ૩૬ ૧૨ 

સમય મયાષદા જોયા 
સસવાય ટ કા ગાળાનો 
નફો ગણાશે.. 

(૮) ગવમેન્ટ સસક્ય રીટીઝ ૧૨ ૩૬ ૧૨ ૨૪ 

(૯) ઝીરો ક પન િોન્્સ  ૧૨ ૩૬ ૧૨ ૧૨ 

(૧૦) અન્ય િોન્્સ ૧૨ ૩૬ ૧૨ 

સમય મયાષદા જોયા 
સસવાય ટ કા ગાળાનો 
નફો ગણાશ ે

(૧૧) ઉપર જણાવ્યા સસવાય 

અન્ય કોઈ જામીનગીરી  ૧૨ ૩૬ ૧૨ ૨૪ 

(૧૨) સ્થાવર સમલ્કત-જમીન-

પ્લોટ-  બિલ્ડીગ ૨૪ ૨૪ 

(૧૩) અન્ય  તમામ મડૂી રૂપી 
સમલકતો –સોન ાં ચાાંદી દાગીના-
હીરા-ઝવેરાત સવગેરે. ૩૬  ૨૪ 

 

નોધ:- (૧) ધાંધાકીય નમલ્કત ઉપર ઘસારો બાદ માાંગેર્ િોય તે નમલ્કત ગમે તેટર્ા સમય માટે ધારણ 

કરેર્ િોય તો પણ શોટષ  ટમષ કેનપટર્ ગેઇન ગણાશે. 

 

(૪) શોટષ  ટમષ કેસપટલ ગેઇન ઉપર ૨૦% ઇન્કમટેક્ષ લાગશ ે જયારે લોંગ ટમષ કેસપટલ ગેઇન ઉપર ૧૨.૫%  

ઇન્કમટેક્ષ લાગશે અન ેસનયમ મ જિ િાંન ેઉપર સરચાર્જ અન ેસેસ લાગશે. 
(૫) તારીખ ૨૩/૦૭/૨૦૨૪ થી સ્થાવર સમલ્કતના વેચાણ ઉપર થતાાં લોંગ ટમષ કેપીટલ ગઇેન માટે રેસીડન્ટ 

ઈન્ડીવીડય અલ (અંગત) અન ેHUF ના કેસમાાં નીચે મ જિ ભરવાપાત્ર ટેક્ષની ગણતરી થશે. 
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તારીખ ૨૩/૦૭/૨૦૨૪  અગાઉ ખરીદેર્ી નમલ્કત ના વેચાણ ઉપર ઉદભવતાાં ર્ોંગ ટમષ કેપીટર્ 

ગેઇન માટે ઇન્ડેકસેસન સાથે ૨૦% ના દર ની જોગવાઈ પ્રમાણે તથા ઇન્ડેકસેસન ના ર્ાભ વગર 

૧૨.૫૦% ના દર ની જોગવાઈ પ્રમાણે ટેક્ષની ગણતરી કરી જે નવકલ્પમાાં  ટેક્ષ ઓછો ભરવાનો થતો 
િોય તે પ્રમાણે ટેક્ષ ર્ાગશે.  

 

     (૬) અત્યાર સ ધી STT પાત્ર EQUITY SHARE તથા EQUITY ORINTED MUTUAL FUND ના વચેાણ નો લોંગ 

ટમષ કેસપટલ ગઇેન Rs. ૧ લાખ સ ધી માફ હતો તે લીમીટ હવ ેવધારીને તારીખ ૨૩/૦૭/૨૦૨૪ થી  Rs. 

૧,૨૫,૦૦૦/- કરી છે.  

 

     (૭) લોંગ ટમષ કેપીટલ ગઇેન ના રોકાણ માટેની કલમ 54, કલમ 54B, 54EE, તથા 54F હઠેળ ની જોગવાઈ માાં 
કોઈ ફેરફાર થયેલ નથી. 

 

 (૩)  (૧)  તા. ૨૨/૦૭/૨૦૨૪ સ ધી કાંપની પોતાના શેર Buy Back કરે તેના ઉપર ટેક્ષ કાંપની ને ભરવો પડતો હતો. તેમાાં 
તા.૨૩/૦૭/૨૦૨૪ થી ફેરફાર કરેલ છે તે પ્રમાણે હવ ેકાંપની જે શેર Buy Back કરીને શરેહોલ્ડરન ેરકમ  ચ કવે તે 

રકમ શેરહોલ્ડરના કેસમાાં ડીવીડન્ડની આવક  ગણાશ ેજેના ઉપર શેરહોલ્ડરે તેના પસષનલ કેસમાાં ટેક્ષ ભરવો 
પડશ.ે 

(૨)  કાંપની જે શેર Buy Back કરે તે શેર શેરહોલ્ડરે જયારે ખરીદ કરેલા હોય ત્યારે જે ફકિંમત ચ કવેલી હોય તે રકમ શરે    

હોલ્ડરના કેસમાાં કેપીટલ લોસ ગણાશ.ે જે કેપીટલ ગઈેન ની આવક સામ ેિાદ મળશ.ે 

 (૪)    ઇન્કમટેક્ષ ના દર :- 

(૧) જૂની સ્કીમ િઠેળ કપાત કરમકુ્ક્તના ર્ાભ ર્ઈ શકાશે અને આવક ઉપર ટેક્ષ ના દર જે  

  ગયા વર્ષ માટે િતા તેમાાં કોઈ ફેરફાર નથી. 
         (૨) નવી સ્કીમ િઠેળ A.Y. ૨૦૨૫-૨૬ માટે પ્રથમ બે ટેક્ષના દરમાાં નીચે પ્રમાણે ફેરફાર કરેર્ો  છે:- 

 

(૧) પ્રથમ રૂl. 3,૦૦,૦૦૦સ ધી   માફ   

(૨) રૂl. ૩,૦૦,૦૦૦/ થી રૂl.૭,૦૦,૦૦૦/-સ ધી  ૫%  +  ૪% હલે્થ એજ્ય  સેસ  

(૩) રૂl.૭,૦૦,૦૦૦/-થી રૂl. ૧૦,૦૦,૦૦૦/- 

સ ધી 
૧૦% + ૪% હલે્થ એજ્ય  સેસ. 

  િાકીના સ્લિે ના ટેક્ષના દર જે છે તેમાાં કોઈ 

  ફેરફાર નથી 
 

        

 (૫) વધ માાં નવી સ્કીમ હઠેળ પગારની આવક ઉપર સ્ટાન્ડડષ ફડડતશન જે રૂl.૫૦,૦૦૦/- િાદ મળત ાં હત ાં તે  વધારીને 

રૂl.૭૫,૦૦૦/- કરેલ છે અન ેફેમીલી પેન્શન જે રૂl.૧૫,૦૦૦/- િાદ મળત ાં હત ાં તે પણ વધારીને  રૂl.૨૫,૦૦૦/-કરેલ છે. 
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 (૬)  ભાગીદારી પેઢીના કેસમાાં વકીગ પાટષનરો ને આપી શકાતા પગાર ની જોગવાઈ માાં નીચે પ્રમાણે ફેરફાર કરેલ છે તે 

પ્રમાણે  ચાલ  વર્ષથી વકીંગ પાટષનરો નો પગાર નીચે પ્રમાણે િાદ મળશે.:-    
      

બકુ પ્રોહફટ ની રકમ  પગાર ની રકમ 

(૧) પ્રથમ રૂl. ૬,૦૦,૦૦૦/- સધુી   રૂ. ૩,૦૦,૦૦૦/- અથવા ૯૦% પ્રમાણે ની રકમ બે 

માાંથી જે વધ ુ િોય તે   

(૨) રૂl. ૬,૦૦,૦૦૦/થી વધ ુ ની રકમ ઉપર બકુ પ્રોફીટના ૬૦% સધુી 
     

 (૭) ભાગીદારી પેઢીના કેસમાાં તા.૦૧/૦૪/૨૦૨૫ થી અગત્યનો નવો સ ધારો કરેલ છે તે પ્રમાણે ભાગીદારી પેઢીના વકીંગ 

પાટષનર ખાત ેરૂl.૨૦,૦૦૦/- થી વધ  રકમ નો પગાર-વ્યાજ કમીશન  જમા કરવામાાં આવે કે ચકૂવવામાાં આવે ત્યારે 

તેના ઉપર  ૧૦% TDS કરવાની નવી જોગવાઈ કરેલ છે.   
        

 (૮) ભાગીદારીપેઢી/ LLP તથા પ્રાઈવેટ લીમીટેડ કાંપની /ડોમેસ્ટીક પબ્લલક લીમીટેડ કાંપની અન ે કો-ઓપરેટીવ 

સોસાયટીના ઇન્કમટેક્ષ ના દરમાાં કોઈ ફેરફાર નથી.  
 

   (૯)  TCS ની જે જોગવાઈ અમલમાાં છે તે તારીખ ૦૧/૧૦/૨૦૨૪ થી તે જ પ્રમાણે અમલમાાં રહ ેછે. તેમાાં કોઈ ફેરફાર નથી. 
 

   (૧૦) ઇન્કમટેક્ષ સચષ ના કેસ માટે લલોક એસસેમેન્ટ ની નવી જોગવાઈ તથા િીજા જે ફેરફાર થયા છે તેની માફહતી હવે 
પછીના સરક્ય લર માાં આપીશ ાં. 

 

    (૧૧) સવવાદ સે સવશ્વાસ ની નવી યોજના દાખલ કરી છે તે હઠેળ ૨૦૨૦ પછી ઉભી થયેલી ટેક્ષની ડીમાન્ડ માટે 

તા.૩૧/૧૨/૨૦૨૪ સ ધી અરજી કરી કાયષવાહી કરવાથી વ્યાજ અન ે પેનલ્ટી માાં રાહત આપેલી છે. તે માટે જે 

વેપારીઓના કેસમાાં એસેસમેન્ટમાાં એડીસન થયેલ હોય અન ેઅપીલમાાં કેસ પેન્ડીગ હોય તેમને અમન ેરૂિરૂ પછૂવ ાં. 
ઉપરોતત માફહતી સસવાય અન્ય કોઈ માફહતીની જરૂર હોય તો રૂિરૂ સમ્પકષ  કરવો. 

                                            ક શળ હશો.    
                        લી. 

ધીર ભાઈ – કન ભાઈ  

                                                                                      પીય ર્ભાઇ – નીખીલભાઈ                              

 
 
 
 
 
 
  
         


